

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 április 26.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kládóhivatal:
Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 20.000 ko-
rona, külföldre 40.000 korona.

Debreczen,
XXII. évi. 96. szám.

Rajtaütés

Talán kissé súlyos kiejezés, de másként nem volnánk szabatosak annak a modornak megjelölésében, amelyvel a városi tanács a vásárpénztár ügyét a szakbizottságok elé hozta. Csak a napokban, amikor a debreceni várospolitikai alapvető hibáit soroltuk fel, mutattunk rá a város vezetőségének arra a helytelen és rendszertelen, igazi építő program híjjáról tanuszkodó eljárására, hogy ötletszerűen fölvet egy kérdést, amelynek helyes vagy helytelen elintézése nemzedékekre kihat, odadobja a szakbizottságok elé és megköveteli tőlük, hogy első hallásra nyilvánítsanak véleményt róla. A közönség tudja, hogy az alapvető hibák felsorolása kapcsán a rajtaütésszerű eljárásnak helytelenítésében is igazunk volt, nem volt tehát semmi szükség arra, hogy a tanács három nappal kritikánk megjelenése után bizonyítékot szolgáltatson álláspontunk jogosságát és alaposágát mellett a vásárpénztár szerződés-tervezetének forszírozott tárgyalásával.

De strigis, quae non sunt, az alaposan elgondolt, határozott körvonalakkal világosan megrajzolt, minden részletében pontosan kidolgozott várospolitikai programról ezuttal ne essék szó. Maradjunk csak a vásárpénztár ügyénél. Generációk számára megoldandó kérdés ez, hiszen 75 esztendőre szóló szerződést köt a város, a helyes vagy helytelen döntés következményeit ilkunokaink is érezni fogják. Ennek ellenére előkészítés nélkül dobja a tanács a bizottságok elé az ügyet, mert azt nem tekinthetjük előkészítésnek, hogy az érdekelt ségek bevonásával előkészítő tárgyalásokat folytattak és ezek alapján jött létre a szerződés-tervezet, amely most a közgyűlés jóváhagyását várja. A vásárpénztár ügye nemcsak a városi tanács és a gazdasági érdekképviselők ügye, ez az egész város közönségének, minden adózónak az ügye, mert minden adózó zsebe mélyéig érdekelve van a dologban. Az adózók ezrei és ezrei nem tagjai a tárgyalásokba bevont érdekképviselőknek, tehát nem is értesülhettek a tanács korszakokra szóló koncepciójáról, bár alapos a gyanuk, hogy az érdekképviselők tagjai is megkezdésével olvastak a vásárpénztár tervéről s így aligha járunk messze az igazságtól, amikor megállapítjuk, hogy a tanács csak az érdekképviselők képviselőit vonta be az előkészítés munkájába. Az egész város kö-

zönségét kellett volna informálnia a tanácsnak arról, hogy a vásárpénztár föllállításának gondolatával foglalkozik és alkalmasnak kellett volna adnia arra, hogy a nagy nyilvánosság is meghányja vessé: valóban közérdeke-e a terv s valóban az az utja-e a helyes a kivitelnek, amelyre a tanács lépett. Legalább akkora nyilvánosságot és olyan mértékű buzgóságot, mint a strandfürdő, megérdemelt és megkövetelt volna a vá-

sárpénztár ügye.

A jog- és pénzügyi bizottság több tagja, akik — alaposan vagy alaptalanul, ne firtassuk most — az egész adózó közönség képviselőinek vélik magukat, tiltakozott a tanács rajtaütésszerű eljárása ellen és legalább két napi haladékot kért, hogy tájékozódhassék a kérdés felől. A tanács azonban nem adott kegyelmet, Igaza is volt: a rajtaütés meghozta a győzelmet.

Április 28-ától május 7-ikéig tart a Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzése

A gazdák külön valutakölcsönt kapnak

A MTI jelenti: Illetékes helyről kapott értesülésünk szerint a magyar nemzeti bank részvényjegyzése előreláthatólag folyó évi április 28-án hétfőn megkezdődik és a jegyzésre az április 28. és május 7-ike közötti idő áll rendelkezésre.

A gazdák valuta-előlege

Az önálló jegybank felállítása a szanálási javaslat elfogadása következtében rövidesen megvalósul és ezzel kapcsolatban napok óta tanácskozások folynak a pénzügyminiszter, a kereskedelmi miniszter és a népielőléti miniszter vezetésével, hogy a jegybank alaptőkéjének jegyzésére vonatkozó módozatokat megbeszéljék. Mint tegnap megtörtént, a gazdák 10 millió aranykoronát jegyeznek és a tanácskozáson megállapodtak arra nézve, hogy a jegyzéshez szükséges idegen valutát a később beszolgáltatandó buzamennyiség előlegül miképpen fogják a gazdák rendelkezésre bocsátani.

Budapest, április 25. Schandl Károly földművelésügyi államtitkár a MTI útján a jegybank felállításával kapcsolatosan a gazdátársadalommal legutóbbi folyó tárgyalásáról a következő felvilágosítást adta:

A gazdátársadalommal a jegybank részvényjegyzése ügyében a napokban folytatott tárgyalások teljes eredménnyel véződtek. Ellenretek nem merültek fel, sőt a lezuóbbi tárgyaláson a gazdaszervezetek részéről elismerő nyilatkozatok hangzottak el, hogy a kormány mindenáron megkötöti a gazdákknak a részvényjegyzés. Gondoskodás történt arról, hogy a gazdák külön valutakölcsönt kapjanak, amivel minden nehézség elhárul a gazdák jegyzésének utiából. A gazdák a kedvezmény révén, amit a valutakölcsön jelent, saját szervezeteiknél jegyezhetik a részvényeket, tehát nem bankoknál, hanem a szövetkezeteknél és a Földhiteintézetnél. Ehez a valutakölcsönhöz a malomkoncentrációnak semmi köze sincs. Szerencsére a szövetkezetek és a Földhiteintézet a gazdátársadalom szervezeteivel karöltve a kormánnyal, tökéletes, harmóniában teljes készséggel karölték fel a jegybank részvényének a gazdáközönség körében való propagálását és minden remény megvan arra, hogy nemcsak a nagyobb birtokosok, de a Hangva és a OKH szövetkezeitei utján a kiscgazdák is nagy számmal vesznek részt majd a jegyzésben. Minden kilátás arra vall, hogy a jegybank jegyzésénél is vissza fog ükrözödni az ország agrár jellege, de megvan a kilátás arra is, hogy a jegybank alaptőkéjét helyi jegyzés után sikerül fedezni és nem szorulunk a külföld érdeklődésére.

A május elseji gyűlések beütitása

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Rakovszky Iván belügyminiszter a mai napon valamennyi rendőrhatalósághoz a következő rendelkezést intézte:

Tekintettel arra, a számos tapasztalt helyzetre, hogy a közállapotok még mindig nem jutottak teljesen nyugvópontra és ennek következtében tartani lehet attól, hogy a népgyűlések, felvonulások, összejövetelek a közrend megzavarására vezethetnek, szükségesnek találom, hogy a f.

Holnap egyenkint szavaznak a nyomdászok a nyomdatulajdonosok ajánlatairól

Budapest, április 25. A kormány esti lapja jelenti: A nyomdai munkabeszámítás ügyében a kormány felhívására tegnap este újabb egyeztető tárgyalások kezdődtek. A kormány az érdekeltekhez intézett felhívásában hangsúlyozta, hogy csak olyan képviselőke küldjenek a tárgyalásokra, akik garantálni tudják, hogy az esetleges megállapodásnak érvényt is szereznek. Délután 5 órától este 9-ig folyt a tárgyalás a kereskedelmi miniszteriumban és hosszas vita után végre sikerült a szembenálló feleknek a megegyezésre újabb alapot találni. Információink szerint a munkaadók és a munkások képviselőit a keddi tanácskozás megállapodásait fogadták el, kevés módosítással. A tárgyaláson így határoztak, hogy miután az értekezlet résztvevői beszámoltak a maguk érdekeltségének a megállapodásról, ma délben jelentést tesznek erről Schilling miniszteri tanácsosnak, aki Walko Lajos kereskedelmi minisztert fogja informálni, Walko pedig Bethlen miniszterelnököt tájékoztatja a tárgyalások eredményéről.

A tegnapi tanácskozás határozatának megfelelően a nyomdászszakszervezet főbizalmi testülete ma délelőtt újabb értekezletre ült össze. Az értekezlet, amely délelőtt 10 óra után kezdődött a Typographia helyiségében, résztvevők az összes főbizalmiak. Az értekezlet tiltakozott az ellen a vád ellen, mintha a nyomdai munkásságo terrorizálni akarná és hogy

évi április 27-ik napjától kezdve május 2-ik napjáig bezárólag gyűlések, felvonulások, ünnepek és összejövetelek ne engedélyeztessenek. Felhívom méltóságodat, hogy az alsófokú rendőrhatalóságot azonnal és a megfelelő módon értesítse, hogy ezen rendeleteknek teljes szigorral szerezzenek érvényt. Amennyiben pedig ezen tilalom dacára is gyűlések, felvonulások, körmenetek történének, azokat karhatalom igénybevétele mellett fel kell oszlalni és jelen rendelet ellen vétőkkel szemben a megtoró eljárást azonnal meg kell indítani.

Magyarország vasuti kocsikat ad vissza románának

Bukarest, április 25. Manolescu ezredes, a román ióvátételi bizottság elnöke Budapestre utazott a Magyarország által vállalt kötelezettségek lebonyolítására. Magyarország a ióvátétel terhére szállított mozdonyokon kívül köteles 780 vasuti kocsit is visszaadni Románának, amelyeket a háboru idején zsákmányolt.

A 2 millió dolláros insékkölcsön

Bécs, április 25. A Neue Freie Presse jelentik Washingtonból: Félhivatalosan jelentik, hogy Szechenyi László gróf Magyar követ Melionnal folytatott beszélgetése alkalmával tárgyalt az Egyesült Államokkal szemben fennálló 2 millió dollár adósság rendezésének lehetőségéről és olyan megoldást remél, amely Magyarországnak lehetővé teszi, hogy megkapja a szanálási kölcsönt.

tiltakozását külsőleg is dokumentálja, elhatározta, hogy

egyenkint szavaztatja le a nyomdászszakszervezet tagjait a főnökegyesület propagációjának előadásáról.

A szavazás holnap, szombaton reggel kezdődik. A munkások mélyen egyenkint járulnak az urna elé és előreláthatólag este össze is számlálják a szavazatokat, amelyeknek többsége dönt a harc folytatásáról vagy a békekötésről.

Románia mozgósít

Nagyváradról jelentik

Tegnap román és magyar nyelvű plakátokat ragasztottak ki, amelyeken elrendelik, hogy 42 éves korig a férfi-lakosság-nak készenlében kell állani katonai behívó esetére. Szilágy-megyében kifüggesztett plakát szerint 42 éves korig a mozgósítási parancs után 24 óra alatt mindenki tartozik bevonulni.

Coolidge lesz a republikánusok elnökjelöltje

Páris, április 25. Mint a Petit Parisien jelenti Washingtonból, már biztosítva van, hogy Coolidge alelnököt választják meg a republikánusok elnökjelöltjéül. A mellette állásfoglaló kiküldöttek száma meghaladja a 700-at.

eltávolítását és kifogásolták, hogy P. Nagy Zoltán, aki csak óraadó tanár, igazgatói teendőket lásson el. A tanács hosszas vita után meg is osztotta P. Nagy Zoltánt a helyettes igazgatói címétől és ekkor lett Weszprémy a Zenede helyettes igazgatója, úgy hiszem, ő is inkább csak polgármesteri megbízásból. — **Elnök:** Be kell küldeni a városi tanácshoz a jegyzőkönyveket? — Igen, de a be- küldésnek nincs határideje. — Volt-e idő, amikor Weszprémy egyáltalán nem küldte be a jegyzőkönyveket? — Volt, sőt egy ízben közjegyző jelenlétében erőszakkal kellett elvinni a Zenedéből a jegyzőkönyveket, mert Weszprémy többszöri felszólításra sem adta át. — Volt-e a zeneiskolai zavarok ügyében máskor is gyűlés? — Homályos memendomokra emlékszem csak, de úgy hiszem, nem volt.

Elnök (a vádlothoz): Van-e valami megjegyzése a tanu vallomására? — **P. Nagy Zoltán:** Igen, a városi tanács sokáig nem volt tisztában az én jogi helyzetemmel, és engem dr. Magoss György tisztifőigézős javaslatára a tanács bizott meg a Zenede ügyeinek intézésével.

A többi tanu

Papp Károly dr. és Tankó Béla dr. egyetemi tanárok előadták, hogy azon a napon, amikor Weszprémyt az igazgatói teendőkkel megbízták, találkoztak vele a Zenedében és gratuláltak neki, Weszprémy azonban nem fogadta el az üdvözlést és kijelentette, hogy csak kényszerűségből vállalja a megbízást.

A bíróság ezután **Hammerstüdt** János zeneiskolai tanárt hallgatta ki. A zeneiskolai zavarok ügyében tartott március 29-iki gyűlésen jelen volt és úgy emlékszik, hogy ott a jelenleg Amerikában tartózkodó **Füredi Samu** és **Füredi Samuné** tanárok ajánlották igazgatónak Weszprémyt. A gyűlésen **Leikovics** nagyon leszidta a tanárokat, de P. Nagy Zoltánt semmiféle vonatkozásban nem említette. Több gyűlést nem tartott a tanári kar a zenedei zavarok ügyében. A tanu vallomására megeskették.

Az iratok ismertetése után **P. Nagy Zoltán** szót kért és kijelentette, hogy minden ellene hozott városi határozatot érvénytelenített a tanács. Hogy milyen alaptalanok voltak a vádak, mutatja az, hogy minden áskálódás ellenére a város megbízásából a zeneiskola igazgatója lett.

Az **elnök** megkérdezte Weszprémy Andortól, hogy miért fényképezte le P. Nagy Zoltánt a méntanácshoz intézett memorandumát? — **Weszprémy:** Azért, hogy teriesszem.

A bizonyítási eljárás befejeztével **Eöry Kálmán dr. kir. ügyész** tartotta meg vádbeszédét, kérve a vádlott meg- büntetését. **Tóth Aurél dr. védő** hivatkozott arra, hogy P. Nagy Zoltán állításai a tárgyaláson beigazolást nyertek és felmentést kért.

Egyrendbeli rágalmazás

Az ítéletet hosszas tanácskozás után délután 3 órakor hirdette ki **Ufalussy József** tanácselnök. A törvényszék bírónak mondta ki P. Nagy Zoltánt **egyrendbeli**, felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségében, mert nem nyert beigazolást az az állítása, hogy Weszprémy azért vitte Leikovicshoz személyesen a jegyzőkönyvet, hogy megköszönje a megválasztását, ezért P. Nagy Zoltánt 200.000 korona fő- és 50.000 korona mellék pénzbüntetésre ítélte, a többi három vádpont alól azonban felmentette a vádlottat, mivel állításait bebizonyítva látja.

Az ítélet ellen a kir. ügyész és a védő felelbezzét jelentett be.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

A vásárpénztár ügye a jog- és pénzügyi bizottság előtt
Elfogadásra ajánlják a szerződéstervezetet

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága mai ülésén hosszú és szenvedelmes vitát provokált a **vásárpénztár felállításának** ügye. A széleskörű vitának gyakorlati eredménye azonban alig volt, mert a bizottsági tagok az ügy alaposabb ismeretének hiányában csak általánosságban tehettek meg észrevételeiket.

Az ügyet dr. **Vásáry István** tanácsnok ismertette, aki előadta, hogy a vásárpénztár felállításának gondolatával már 10 évvel ezelőtt foglalkoztak, de akkor a háboru miatt lekerült a napirendről. Most a **Debreceni Első Takarékpénztár** és a **Magyar Szalámigyár R-T.** tettek ajánlatot a **vásárpénztárnak vállalati uton való létesítésére.** A **debreceni henteszakosziadly** előbb maga akarta felállítani a pénztárt, később azt a beadványt intézte a kiküldött bizottsághoz, hogy a város, mint hatóság létesítse azt, mert csak így felel meg céljának.

A vásárpénztár hivatása

A város megállapította, hogy a vásárpénztárra szükség van, mert Debrecen csak úgy tudja visszanyerni az állatkereskedelemben régi súlyát, ha vásárait megszervezi. 1912-ben Debrecenben 15.000 sertést haitottak föl, Szegeden és Hódmezővásárhelyen csak 500 darabot. Debrecennél nagyobb forgalma csak Temesvárnak volt 22.000 és Kőbányának 88.000 darabbal. Jelenleg mesterségesen kialakított központokon honvolódik le a forgalom, de ezek a szabadforgalom helyreállításával megszűnnek és a Tiszántul állatkereskedelme ismét Debrecenre koncentrálódik. A vásárok forgalmát azonban szabályozni kell s erre való a vásárpénztár. Az előkészítő tárgyalásokon a huszárosok vetettek föl vége szemben egy nagyon lényegesnek látszó kifogást, azt, hogy a **forgalmat megrágitja.** De ez ellensúlyozódik azzal, hogy az árak egyenletes kialakításával az ipar, kereskedelem és a tenyésztés érdekeit előmozdítja. **Vásárpénztárakat mindenütt létesítenek.**

Egy hang: Hol?

Vásáry tanácsnok: Kérem, volt idő Európában, amikor egyáltalán nem ismerték ezt az intézményt. Mióta ismerik, Magyarországon három van.

Ekli József: De nincs köszönet hennük, csak a budapestiben!

Vásáry tanácsnok: Ha a szegedi nem felel meg hivatásának, ez még nem jelenti azt, hogy minden vásárpénztár rossz. Az a kérdés, hogy a város maga állítsa-e fel a pénztárt, vagy vállalati uton valósítsa meg. A létesítésnél olyan nagy összegre van szükség, amit a város nem biztosíthat. A **vállalati uton való felállítás mellett kell tehát dönteni** s olyan rendelkezéseket tenni, hogy a vásárpénztár, ha nem is olyan mértékben, mint hatóság; kezelés esélye, de a köz érdekében teljesítse feladatát.

Tájékoztatlan a bizottság

Markovics Elemér dr. szükségesnek tartja a vásárpénztár felállítását, de a hozzájáruló fontos érdekekre való tekintettel indítványozza, hogy **két-három napon belül összehívandó ülésen tárgyalják az ügyet, amikor a bizottsági tagok megfellelően tájékozva lesznek a szerződéstervezet felől, a mit egyszeri hallás után nem lehet elbírálni.** Ha tíz esztendeig húzódott ez a kérdés, nem fog sérelmet szenvedni, hogy két-három napig gondolkozunk fölötte.

Ekli József: A városnak közhírre kellett volna tenni, hogy egy ilyen intézményt akar létesíteni s akkor nemcsak a huszári érdekeltséghez tartozó Szalámigyár R-T, jelentkezett volna, amelynek részvényei máris emelkednek erre a hírre. (Nagy derűtség.)

Egy hang: Természetes, hogy nem a eszmadiák érdeklődnek! (Viharos derűtség.)

Ekli József: A város közönségének nem szabad lemondania a nyílt vásár tartásának jogáról, mert akkor min-

den kis eladó ki lesz zárva. Hozzájárul **Markovics dr.** indítványához, mert a közvélemény nincs tájékozva. **Először 50 esztendőss koncesszióról volt szó, most már 75 esztendősről.** Ez három dolgozó generációt jelent. Uj dolog az is, hogy a város telket ad a pénztárnak.

Vásáry tanácsnok: Ez a kívánság nem teljesül!

Ekli: A vásárpénztár létesítésében a városnak is részt kellene venni a vágóhíd melletti telek átengedésével. Így az állategészségügyi ellenőrzés könyvebb és a fuvarozási költség kisebb.

Radó Rezső dr. az azonnali tárgyalás mellett szólalt fel.

Fremd Jenő dr. magáévá teszi **Markovics dr.** indítványát. Elfogadja a vásárpénztár felállítását mellett szóló indokokat s hozzájárul a vállalati uton való megoldáshoz is, de kijelenti, hogy bármilyen éleselméjű tagok ille- nek is a bizottságban, egy **hallásra** nem tudják elbírálni a szerződést. **Itt nagy érdekekről van szó, fogyasztóké- ről, termelőkérel s az iparéról és kereskedemérel, ezért külön ülést kell kitűzni a kérdés tárgyalására.**

Vásáry tanácsnok ellenzi a halasz- tást, mert ez nagyon sokszor arra vezetett, hogy egy-két hét múlva is csak az addigi ismeretek alapján dön- töttek. Az előkészítő bizottság külön- ben igen lelkiismeretesen foglalkozott az ügyvel.

Hol a nyilvánosság?

Markovics Elemér dr.: A jog- és pénzügyi bizottságnak az a hivatása, hogy **szakszertlen megbírálja** az ügyet, amire a közgyűlés nem alkalmas. **Egy ilyen évizetdekre szóló kérdést a nyilvánosság bevonásával kell tárgyalni;** nem tudja megérteni, hogy ha tíz évig húzódott az ügy, miért kell pontosan ebben az órában tárgyalni? Annak idején a villamos vasutársasággal kötött szerződést igen gondosan készítették elő, mégis érezzük hátrá- nyosságát.

Magoss György dr. polgármester: Arról van szó, hogy **szerdán tárgyal- hassuk az ügyet a közgyűlésen.**

Markovics dr.: **Rendkívüli közgyű- lést is lehet összehívni!**

Vásáry tanácsnok arra hivatkozott, hogy **egy-erő érdekeltség az elodázás alatt elgáncsolhatják az ügyet.**

Balogh István (Mester-utcai): Sem- mivel sem tudunk többet, kérem alás- san, ha elodázzuk, mint most.

A bizottság ekkor már teljes egy óra hosszat vitakozott azon, hogy tárgyalja az ügyet vagy sem; végül is az ellenzők hozzájárultak ahoz, hogy **még ezen az ülésen elintézzék.**

Az előadó tanácsnok erre olvasni kezdte a szerződés belyezető részét, a mely szerint **Debrecen város közön- sége a hatósága területén való sertés- forgalomnak és az ezzel kapcsolatos egyéb kereskedelmi és adminisztrá- ciós ügyletek lebonyolítására vásár- pénztári intézmény felállítását hatá- rozta el s ennek vállalata adását.**

A nyilvánartási jog

Ekli József itt közbevágott, hogy **ebben a körmondatban vannak kiszól- gáltatva a kiseladók.** Itt mond le a vá- ros a nyilvtásár tartásának jogáról. **Vásáry tanácsnok ingerületen ríposztó- zott, hogy ez egyoldalú szempont.** **Juhász Ignác** pedig azt követelte, hogy **tisztázzák ezt a kérdést.** A zaj általánossá vált, végül is az előadó tanácsnok felolvasta a szerződésnek mind a 49 — már ismeretes pontját.

A legalább **800 millió alaptőkével,** 10.000 koronás névre szóló részvé- nyekkel alakuló részvénytársaságnak — a részvények 49 százalékát a **deb- receni és környéki huszárosok** jegy- zik — joga lesz a város címerét hasz- nálni. A vállalat fölött a városi tanács felügyeletet gyakorol; a város három képviselője az igazgatóságban — közülük egy a végrehajtó bizott- ságban —, kettő pedig a felügyelő bi- zottságban foglal helyet. A vásárpénz-

tár céljára a vállalkozók a vágóhíd közelében adnak telket.

A város részvtétele a vállalkozásban

A szerződéstervezet ismertetése után **dr. Fremd Jenő** általánosságban szó- lott a kérdéshez. **Keveslette a 800 mil- liós alaptőkét.** Hangoztatta, hogy a városnak magának is részt kellene venni a nagy lövedelemmel járó vál- lalat alaptőkegyűlésében s vegye át a részvények 49 százalékát. **A 75 éves engedélyezési idő sok,** az amortizáció- hoz nem szükséges ennyi, elég 50 év is. Nem helyes dolog, hogy a bizomá- ny sik engedélyének kiadásába a vásárpénztári részvénytársaság, tehát a főkonkurrens is beleszóljon, még ke- vésebb hogy a társaság telét fizesse a **vizdíalsnak.**

Magoss György dr. polgármester, Zöld József és Vásáry István dr. tanácsnokok csaknem egyszerre: Nem a vízvezetékbe kapcsolják be a vásár hálózatát, hanem a vágóhídi kutba.

Hegedüs Jenő dr.: A város azért nem vehet részt az alaptőke jegyzé- sében, mert nem immobilizálhat any- nyi tőkét. Tény, hogy 800 millió ke- vés az ügyletek lebonyolításához, de a vállalat sem akaria tőkétét immobi- lizálni és mobil tőkét akar erre a célra fölhasználni.

Ekli József azt kifogásolta, hogy a **telek messze lesz a vágóhídtól s így a sertések szállítása nagyon nehéz.** A városnak is anvági részesedést kell vállalnia, még pedig a vágóhíd melletti telek átengedésével.

Markovics Elemér dr. helyesli az eszmét, hogy a város tőke lekötése nélkül, telekhozjárullással vegven részt a vállalkozásban.

Magoss György dr. polgármester: Más hozzájárulásról nem lehet szó, minthogy a város elcseréli a telkét az **Első Takarékpénztárral.** A város lö- vedelme ugvis biztosítja van a **bruttó- bevételből való 25 százalékos részesé- déssel.**

Radó Rezső dr. fejtette, hogy a vállalkozásban a hitelnek nagyobb szerepe lesz, mint az alaptőkének, hogy a 75 év nem sok és hogy a hely ellen az érdekeltségek részéről nem merült föl ellenvetés — a bizottság azonban lassankint kezdett fölözlam, a tagok egymásután távoztak el s egész kis csoportok keletkeztek, ame- lyek külön tárgyalásokat folytattak.

Ekli József harcolt még amellett, — a konzumvásárra való tekintettel is — hogy a vásár helye a vágóhíd melletti telken legyen s kifogásolta, hogy a mezőgazdasági kamara igaz- gatója és a kereskedelmi és iparkam- ara főtitkára is helyet kapjanak a vásárpénztár igazgatóságában, mert a dísnóhoz szakértelem kell. (Derült- ség.)

A bizottság ezután részleteiben is le- tárgyalta a szerződéstervezetet.

Tavaszi és nyári GYAPJUSZÖVET ujdonságok WEISZ EMILNÉL KOSSUTH-UTCA 1.

Nógrádmegye résztesz a jegybank alapításában

Balaszgyarmtról jelentik: Nógrád- és Hontmegye mai közgyűlésén hó- dolatának és hűségese ragaszkodásá- nak adott kifejezés; a kormányzó íránt az ellene tervezett merénylet meghiusulása alkalmából. A szanalási javaslatok megszavazása alkalmából üdvözöl e Bethlen miniszterelnököt és elhatározta, hogy a Magyar Nemzeti Bank alapításában a vármegye alap- jából 2500 aranykoronával vesz részt.

Kilencezerszeres a lő- és fogat- tartási átalány.

A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén elhatározta, hogy a városi lő- és fogat-tartási áta- lánynak a békebeli kilencezerszere- sére való fölemelést javasolja a közgyűlésnek. Az átalányt azonban csak azok kaphják meg, akik tényleg tartanak lovat és fogat.

A Margit-fürdő május hó 1-e után is teljes üzemben nyitva marad

A lakók a májusi lakbéremelés ellen

Budapest, április 25. A lakók szövetsége részéről ma délután nyújtották át Bethlen István gróf miniszterelnöknek a szövetség memorandumát, amelyben tiltakozik a lakásrendelési tervbevetett intézkedései ellen. A memorandumban kéri a szövetséget, hogy a májusi lakbéremelésre tervezett lakbéremelést csak az augusztusi lakbéremelés kezdődőleg lépessék életbe. Ugyanis a gazdasági helyzet a szövetség szerint ilyen nagymértékű lakbéremelést nem tesz indokoltá. A szövetség a maga részéről okul hozza fel azt is, hogy a kereseti viszonyok ez időszaki rendkívül kedvezőnek és a különböző terhekkel teljesen kimerítették már a lakók teherbíró képességét.

Ma délután a kereskedelmi érdekeltség az OMKE helyiségében értekezletet tartott, amelyen Barsal Gábor, a Baross-Szövetség alelnöke elnökölt. Részletesen megvitaták a tervezett lakbéremelések az üzleti helyiségekre és irodákra vonatkozó szakaszait. Az értekezleten elhatározták, hogy a lakbéremelést szemben megindítandó mozgalmukat hozzászólják a lakók szövetségének akciójához.

Legények véres harca Balmazújvároson

Tegnap este az egyik balmazújvárosi kocsmában véres verekedés történt. A kocsmában mulató legények egy pohár bor kiöntése miatt összevesztettek és hosszú pengéjű késekkel összeszurkálták egymást. A véres verekedésnek egy életveszélyes és négy súlyos sebesülte van.

Zabos József és Zabos Imre jómódu legények nagyobb társaságban javában mulattak a kocsmában, amikor megérkezett barátjuk Nádasi József több társával. A két társaság egymás mellé telepedve, barátságos beszélgetés közben folytatta a mulatozást. Később az egyik legény ajánlára borívó versenybe kezdtek és igyekeztek egymást az asztal alá inni. A hangulat egyre emelkedettebb lett és a két társaság majd egyszerre csak boros poharakkal dobálóztak. Zabosék a sok bortól annyira berúgtek, hogy már késeket akartak a szomszéd asztal felé dobálni. Nádasi ekkor odament Zabosékhoz és kérlelni kezdte őket, hogy ne duhajkodjanak és tegyék el a késeket. Beszéd közben véletlenül kiöntötte az egyik Zabos poharából a bort, mire Zabos Imre felugrott és elkialította magát:

— Fiúk, ne hagyjuk ez annyiban, azért jön ide, hogy kiöntse a borainkat! Ezért megfizetünk!

Társai is felugrártak és a mentegedező Nádasi ráveték magukat. Zabos Imre és Zabos Ferenc késeikkel több helyen össze szurkálták Nádasi, aki eszméletlenül zuhant az asztal alá. Nádasi társasága mosrávetette magát Zabosékra, mire valóságos harc fejlődött ki, asztrólokot törtek össze, székeket dobáltak egymásra, majd késeiket előrántva, szurkálták egymást.

A viaskodásban Nádasi életveszélyes sebeket kapott, négyen súlyosan, többen pedig könnyen megsebesültek. A verekedő legényeket a csendőrök elfogták. Nádasi állapotja nagyon súlyos, életfenntartásához kevés a remény.



Meinl
Maltin-kakaója
tápláló, olcsó és
ízletes.

Hellferichné felismerte férjét a bellinzonai katasztrófa áldozatai között

Bellinzona, április 25. Hellferichné, aki Drezdából érkezett ide, felismerte férje holttestét. Ma délelőtt Bellinzona község hatóságai gyászünnepséget rendeztek. — A tragikus véget ért Hellferich földi maradványait Bellinzona város képviselőinek kíséretében ideiglenesen Zürichbe szállították.

Berlin, április 26. A bellinzonai vasúti katasztrófáról, amely az utolsó évek vasúti szerencsétlenségeinek krónikájában páratlanul áll, újabb részleteket közölnek a lapok. A vizsgálat még nem derítette ki a szerencsétlenség okát, de az eddigi adatok szerint valószínűleg a biaskai vasúti állomás valamelyik hivatalnokának és a milánói gyorsvonat vezetőjének gondatlansága okozta. A halottak és sebesültek nagy számát nem is maga az összeütközés okozta, hanem az, hogy a milánói gyorsvonat egyik kocsija acetilén-gázzal volt világítva, amelynek tartója az összeütközés következtében szétfelrobbant és az így meggyulladt gáz lángba borította a kocsit.

Az összeütközés éjjel 2 órakor történt, amikor az utasok nagy része aludt. A karambol borzalmas erejű volt, a két vonat négy mozdonya és a mozdonyokat követő kocsik rommá zúzódtak. Az égő kocsit utasait a tűz gyors elhárapódása miatt lehetetlen volt megmenteni. A halottak számának megállapítását az a körülmény nehe-

zítte meg, hogy az utasokkal együtt irataik, utleveleik is a lángok martalékaik lettek. A milánói gyorsvonat utasai között az eddigi megállapítások szerint 15 svájci, 45 német, 52 olasz, 4 amerikai, 2 cseh, 2 norvég, 2 francia és 2 angol volt. A vonat öt személykocsiból és a Genova—Bázel között közlekedő hálókocsiból állott, az utóbbiban 8 német és 4 amerikai utas aludt. A személyzet tagjai közül 2 mozdonyvezető és 3 fűtő meghalt, a másik mozdony vezetője és 4 fűtő súlyos sérüléseket szenvedett. A sebesültek között van Fortmann berlini igazgató, a német kálium-ipar egyik legelőkelőbb képviselője. Az áldozatok legnagyobb számban németek voltak, akik a milánói—berlini közvetlen kocsiban foglaltak helyet. A brüsszel—zürichi expresszvonat utasai teljesen sértetlenek maradtak.

A vizsgálatvezető svájci hatóságok a katasztrófa súlyos voltát kizárólag a közvetlen kocsit gázvilágításra vezetik vissza és hír szerint a svájci szövetségi vasutak igazgatósága ezért elhatározta, hogy a legközelebbi nemzetközi vasúti konferencián követelt fogja a gázvilágítással ellátott német vasúti kocsiknak a nemzetközi forgalomból való kivonását; ezt a kívánalmát már régebben hangoztatta, de nem fogadták el.

Scotus Viator komor színnel festi a kisantant államok helyzetét

London, április 25. A Henry Vickham Steed szerkesztésében megjelenő Review of Revu a kisantant védelmének szentelt tanulmányt közöl Seaton Watson tollából. Seaton Watson régi ismerősünk, még a béke idejéből, amikor Scotus Viator néven írta gyilkos illipikáját a magyar nemzetiségi politikáról. Most, hogy vetésének eredményeit az utódállamok learratták, ráeszmél arra Scotus Viator, hogy a kisantant államainak túlságosan nagy íratok jutottak Magyarországot testéből s a nagyra puffadt országok nem képesek megemészteni zsákmányukat. Scotus Viator — azaz Seaton Watson — persze most is azt igyekszik bizonyítani, hogy nem az antant darabolta szét az egykori monarchiát, hanem az magától hullott darabokra. A cikk ezután behatóan foglalkozik az egyes utódállamokkal s a következőket írja:

A cseh-szlovák köztársaság számos nehézséggel küzd. A Felvidék el van szigetelve. Határai igen hosszúak és a déli oldalon helytelenül van megvonva. Három milliányi német kisebbséggel áll szemben. Súlyos problémákat jelentenek a csehek és a tótok között fennálló ellentétek.

Jugoszláviában az összenövés problémája jóval több nehézséggel jár. Nem túlzás azt állítani, hogy műveltségi színvonal tekintetében óriási az ellentét a régi ország és az új részek között. Addig nem lehet szó semmiféle javulásról, amíg az önkényes Pasic-uralom meg nem szűnik.

Romániában Bratianu liberális kormányja tulszárnyalta a választási visszaélések eddigi rekordját és a törvényellenesen megalkotott parlament

szellemével túlzott centralizmust vezetett be, amennyiben a gyulafehérvári szerződés feltételeinek ellentmondó alkotmányt iktatott törvénybe.

Ausztria talpraállítását annak a körülménynek köszönheti, hogy megcsókítását zugalódás nélkül fogadta.

Magyarország tekintetében Seaton Watson meglegszik azzal, hogy meglehetősen szűk kivonatan közli Károlyi Mihálynak egyik beszédét, amelyet nemrégiben tartott egy szocialista társaság előtt.

A községekben nyolc hónap lesz a tanév. Az olyan községekben, ahol a lakosság többsége földműveléssel foglalkozik, különösen a nyári hónapokban tömeges iskolamulasztások fordultak elő, mivel a serdültebb gyermekeket már felhasználják a mezői munkánál és visszatartják az iskolától. Ezen a helyzeten többféle-képen próbálkoztak már segíteni, de egyik mód sem vezetett célhoz. A kultuszminiszter a napokban kiadott rendeletében intasította a tanfelügyelőségeket, hogy ahol a tanulók többsége földműves szülők gyermeke, az iskolai évet májusban kell befejezni és október 1-én kell megnyitni. A tanítási idő az ilyen iskolákban nyolc hónap lesz.

Megindul a magyar-román vasúti kocsik cseréje. Nagyváradi tudósítónk jelenti: A magyar és román államvasutak kéthetenként Biharpuspökiben tartott értekezletén a megbízottak megállapodtak, hogy április 15-től április 30-ig a határállomásokon milyen forgalmat bonyolítanak le az AV. Hungária jelzésű kocsikkal. A megállapodás szerint Biharpuspöki, Érmihályfalva és Lökösháza határállomásokon Magyarország naponta 354 AV. Hungária vagonot küld át Romániának s Románia ugyanennyi vagonot bocsát át megtelve Magyarországnak.

SOÓS ANDRÁS uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője
új üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara
épületében, Verbóczy-u. 2., nyitotta meg.

Kopinits megszökött, de újra elfogták

Nagyváradról jelentik, hogy Kopinits Jenő, aki a múlt nyáron a budapesti főkapitányság 140 millió koronáival megszökött s akit két hónappal ezélt Bukarestben letartóztattak, megszökött a fogházból. A hirhedi sikkasztó azonban nem sokáig élvezhette a szabadságot, mert a rendőrség rövid idő múlva elfogta és most fokozott éberséggel őrzik.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Ury Ferenc, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Marton Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Gábor András- az Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Peleskey Sándor, az Ispoltáji templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Papp Imre, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kustár Dániel, a Nyilastelepen délután 5 órakor Zámory Sándor, a Pacsony predikál Mezei Béla, ágendázik Siposs Imre, kollegiumi oratóriumban reggel 8 órakor Nagy István.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban, Ispoltály-telep délelőtt 9 órakor, Széchenyi-u. 4. sz. a, paróchián délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben, Kossuth-u. délelőtt 9 órakor, Leány-u. isk. délelőtt 9 órakor, Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 órakor, Csapó-kerti isk. délelőtt 9 órakor, Csanu. isk. délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 órakor, Pacsirta-u. fiúiskolában délelőtt 9 órakor, Rakovszky-u. isk. délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltály-telep 9. sz. a, tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 27-én vasárnap Kollegium, földszint 4. sz. a, délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja. A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesének kara tanulási órát hetenként hétfőn és esütőtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos rekt. kántor, karnagy.

Sztankay F. Béla iparoktatási főigazgató. A kormányzó Sztankay F. Bélát, a debreceni állami fa- és fémipari szakiskola igazgatóját iparoktatási főigazgatóvá az V. fizetési osztályba kinevezte. Sztankay F. Béla előléptetését Debrecen egész társadalma örömmel fogadja, mert az ipari szakoktatás terén kiváló érdemeket szerzett és széleskörű tájékozottságát mindenkor készséggel hozsátotta a város rendelkezésére.

Az iparostanonciskolai előadók órádiája. A jog- és pénzügyi bizottság a képesi elnök bíró iparostanonciskolai előadók órádiáját heti 1 óra után évi 267.000, a képesítés nélküliekét pedig 240.000 koronában javasolva megállapítani.

Anyós és vő. Kovács Imre hálduböszörményi földműves összeszólalkozott anyósával, Kovács Sándor-néval és a veszekedés hevében előrántotta zsebkését, oldalba szúrta. Kovácsné husz napon túl gyógyuló sérülés szenvedett. A debreceni törvényésért a harcos vőt súlyos testtértésért négy hónapig fogházra ítélte.

Halálba az éhség elől. Berlinből táviratozzák: Az öngyilkosok száma Berlinben az inség következtében ijesztő mértékben szaporodott. Csak ma délelőtt tíz házmeleg-zsérő értesítették a berlini tisztótságot. A legtöbb esetben sikerült az életuntakat megmenteni.

Kormányzóserető kocsmárosné. Kosztel Andrásné kocsmárosné a télen kocsmájában szidalmazta a kormányzót. A debreceni törvényészek kormányzóseretés vétségéért egy hónapi fogházra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Klebsberg kultuszminiszter ezüstlakodalma. Klebsberg Kuno gróf kultuszminiszter a napokban tartotta házasságának huszonötödik évfordulóját. Ez alkalomból feleségével együtt Esztergomba ment, ahol Csernoch János bíboros hercegprímás megáldotta az ezüstlakodalmat ünneplő párt. A családi ünnep lezárása után a kultuszminiszter tegnap este érkezett vissza a fővárosba. Klebsberg az ország minden részéből üdvözölték. Az üdvözítő táviratok között helyet foglalnak Horthy Miklós kormányzó, a főhercegi család és a magyar közélet számos tagjának, árságának és intézetének üdvözlése is.

Rakodczay volt horvát bán meghalt. Eszékről jelentik hogy Rakodczay Sándor dr. volt horvát bán, a hét személyes tábla nyugalmazott elnöke, a szlavoniai Trenkovec melletti birtokán hirtelen meghalt. Holttestét Zágrábba szállították. Rakodczay 1906-ban, a magyar koalíciós kormány rezsimje elején került a bán székbe. Mindjárt kormányzati kezdetén szembekerült a horvát száborral, amely heves ellenállás fejtett ki a magyar vasuti pragmatikáról alkotott örvényvel szemben. A horvátok ellenállása tartós volt, a magyar országgyűlésen a szábor delegátusai obstrukció kezdtek és Rakodczay hosszabb hiábavaló kísérletezés után kénytelen volt lemondani a bán méltóságáról. Azóta pedig a politikától teljesen visszavonult.

Betörés a bikszádi zárdatemplomba. Szatmárról jelentik: A közelmúltban betörést követtek el eddig ismeretlen tettesek a bikszádi Szent Bazil-rend zárdájának templomában. Éjszakának idején kinyitották a torony ajtaját s a toronyba feljutva leoldották a harangköteletet és azok segítségével leereszkedtek a templomba, ahol összeszedték a kegyképeket díszítő értékes antik ékszereket, az oltáron levő kelyheket, a szentségtartót és magukkal vitték. A titokzatos a dologban az, hogy a rablók a zsákmánnyal megrakodva ugyanazon az úton, amelyen jöttek, a kötelek segítségével (?) másztak vissza a toronyba. Gábris Kelemen zárdafőnök elmondta, hogy ma még nem is tudja, mennyi a zárdára kára, mert még nem volt ideje a levéltárból azt megállapítani. A betörés éjszakáján felébredt a kutyák ugatására, le is nézett az udvarra, ahol egy ismeretlen fegyveres alakot látott, de nem mert lemenni, mert a falutól távol, magánosan álló zárdában nincs egyetlen fegyver sem. A csendőrség széles körben folytatja a nyomozást.

Leégett a jassli zsidótemplom. Jassiból jelentik: A 300 esztendősinagóga tegnap elpusztult. Tegnap délelőtt a zsinagógával egybeépített templomszolgái lakáson tűz keletkezett, amely átterjedt az imaház épületére. A tűzoltóság nem tudta megmenteni az épületet, mely a ramániai zsidóság egyik legrégebbi műemléke. A templom elpusztulása a jassli zsidóság körében nagy gyászt váltott ki.

Aki a rendőrséget sértette. Szöllőssy Sándor debreceni gazdálkodó egy nagyobb társaságban azt a kijelentést tette, hogy ő semmibe sem nézi a rendőrséget, sem a csendőrséget, mihaszna társaság mind a kettő. Szöllőssy ma a debreceni örvényszék 500,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Fővárosi iparművészek nem készíthetnek szebb, izlősebb, tökéletesebb munkát a szobafestőiparban, mint Mandel Lajos Péterfia-u. 36. a. lakó szobafestőmester, ki a legújabb és legszebb kül- és belföldi különlegességeket állandóan raktáron tartja sajátkezüleg készíti úgy, hogy az általa festett szobák felülmúlják a legszebb selyem és gobelin tapétákat is. Plasztikus díszítései pedig ritkán látható elsőrangú különlegességek. Városunk intelligenciája, kik az általa festett lakásokban laknak, az igaz elismerés hangján beszélnék művészi munkájáról.

Az Osztályorszájéket a m. kir. pénzügyminiszter megbízásából a Pénzügyügyi Központ rendezi és bonyolítja le. Évenként két sorsjáték van. Május 13-án kezdődik a XII. sorsjáték, melynek látékterve mélyreható változásokon ment keresztül. A sorsjegyek mennyisége 66,000 drb. maradt, ellenben a nyeremények mennyiségét 24,000-re emelték. A sorsjegy ára egy-egy osztályra 40,000 korona, fél sorsjegy 20,000 korona, negyed 10,000 korona lesz, tehát az eddigiek tízszerese. Ily arányban emelkedtek azonban a nyereményösszegek is. A jutalom 600 millió koronában állapított meg, úgy hogy a legnagyobb nyeremény szerzés esetében 1 milliárd korona. Kisorsolás alá kerül továbbá egy 200 millió, egy 100 millió, két 50 millió, egy 40 millió, egy 30 millió, három 25 millió stb. milliós és több százezer koronás nyeremény, összesen 8179 millió összegben.

Ismeri-e a Meini cég legújabb különlegességét a Three Stars keveréket? Ha nem, úgy egy próbavásárlás meggyőzi Önt annak kiváló minőségéről. Meini, Piac-u. 59. szám.

Jól öltözködők figyelmébe! Fischer Adolf és Fia férfi és női kelméi a legfinomabb anyagból készültek és a belőlük előállított női kosztümök és férfi öltönyök jól állnak, vonalhatóságban előkelők. Az árak bármely fővárosi üzletével versenyképesek, ennek igazolására kérjük a közönség szíves látogatását.

Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

Bihari Zsigmond posztóárubája és elismert elsőrendű modern őrzbőség. Piac-u. 16. (Alföldi Takarékpálota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

TÜKÖRGYARTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

2 drb. jókarban levő fürdőkádhhoz való gázalkályhát megvételre keresek. — Cim a kiadóban.

TAVASZI és nyári divatlapok óriási választékban kaphatók Hege-düs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

SPORT

A BBVC klubbajnoki versenye

A Békéssy Béla Vívó Club házi bajnoki versenyt szombat délután 5 órakor tartja meg a református főgimnázium tornatermében. A junior elődöntő mérkőzések ma délután folytak le a klub vívótermében. Sorsolás után az első csoportban Füzesy Péter, Simon Ferenc, Waldmann Jenő és Kardoss Mátvás küzdöttek; döntőbe az első három került 2-2 győzelemmel. A második csoportból Csáky, Temesváry, Spiller, Veress és Sipos közül Csáky 3, Temesváry és Spiller 2-2 győzelemmel jutottak a döntőbe. Ugy a szenior, mint a junior bajnokságot folyó küzdelem nívós sportot ígér s a verseny iránt általánosan nagy az érdeklődés.

**Legszebb Legjobb
Legolcsóbb
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhethők be.**

KÖZGAZDASÁG

**1924. április 25-én, pénteken
100 takarékkorona = 120 papirkorona**

Kisebb áresések a bankközi forgalomban

Budapest, április 25.
A bankok és bizományosok egymásközi forgalma egész délelőt igen szűk keretek között mozgott. Bár az alaphangulat mindvégig bizakodó maradt, az irányzatban kisebb hullámzások fordultak elő és zárlat felé általában alacsonyabb kurzusok kerültek felszínre. A kosztüenz 0,5-0,75 százalékos között mozgott. Táideköztató árfolyamok ezer koronákban: Magyar hitel 750-755. Osztrák hitel 234. Jelzálog 225-230. Salgó 785-790. Nova 215. Keresk bank 1720. Köszén 3800. Georgia 650. Pesti hazai 5600. Amerikai bank 22.

Zürichi zárlat:
Páris 3580. London 2470. Newyork 563,75. Brüsszel 3060. Milano 2520. Hollandia 210. Berlin 128. BÉCS 79,5. Szófia 405. Prága 1660. BUDAPEST 72,5. Bukarest 295. Belgrád 695.

335.000 korona a buza
A mai terményvizsgálat az irányzat tartott. A buza 5000 koronával olcsóbbodott, a sörárpa árát jelentéktelenül leszállították. Egyéb cikkeken nem történt változás.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós iszavidéki buza 325-327,5. egyéb 322,5-325. 79 kilós iszavidéki 332,5-335. egyéb 330-332,5. rozs 275-280. takarmányárpa 270-280. sörárpa 300-320. zab 270-280. tengeri 235-240. korpá 210-215.

Ferencvárosi sertésvásár. Nyitvársári maradvány 340. érkezett 260. eladott 120. Árak: könnyű 20700-23400. nehéz 22-25000. Zárvásáron nem volt üzlet.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	288000.—	—
Belgrád, dinár	1000.—	1030.—
Brüsszel, b. frank	4400.—	4540.—
Amst. holl. frt	30200.—	31100.—
Bukarest, lei	420.—	440.—
Kopenh., dán kor.	13600.—	14000.—
Kriszt., n. kor.	11300.—	11630.—
London	355.600.—	365600.—
Angol font	355600.—	365600.—
Milano, líra	3620.—	3740.—
Páris, fr. frank	5150.—	5320.—
Prága, szokol	2390.—	2460.—
Stockh., sv. frank	14400.—	14800.—
Bécs, osztr. kor.	1.1445	1.1775
Szófia, leva	580.—	600.—
Newyork, dollár	81100.—	83400.—

Május 5-ig 120 papirkoronával számítják a kényszerkölcsonfizetésnél a takarékkoronát. Az április 29-től május 5-ig történő befizetéseknel minden 100 takarékkoronát 120 papirkoronával számítanak.

Étörölték a listakivételi illetéket. A pénzügyminiszter a list kivétel alkalomával természetben beszolgáltató kivételi illetéket étörölte. Ez a rendelkezés már holnap életbe lép.

**Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!**

ARANY BIKA

**divatház
Bika-épületben**

Debrecen legjobb bevásárlási helye!

Nyári ujdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árú-sításunk megkezdődött!

Maradékok
félárban kiárusítatnak!

150 cm. széles ferfigyapju ruhaszövet	130000 K
150 cm. széles angol schewiot	160000 „
140 cm. széles camgarn gyapjuszövet	200000 „
140 cm. széles raglán szövet	200000 „
Divat színekben gyapju gabardin kosztüme	105000 „
Divat csikos és sötött gyapju alj szövetek	105000 „
Divat csikos női ruhaszövetek	55000 „
Női ruhaszövet többféle színben	35000 „
Trikó selyem minden színben	90000-150000-ig
Selymek dus választékban	
Csikos kosztüm es férfi ruhavászon	30000 K
Divat eponse	115000 „
Cérna grenadin divat mintákban	40000 „
Feltűnő szép liberti batistok	45000 „
„Goldberger“ karton	21500 „
Kitűnő ágynemű es fehérnemű vásznak	23500-tól
mosó voal	26000-30000-ig
Cérna zephir (Herman Polák gyártmány)	29000 K
Női ing	45000-tól
Férfi ing	85000 „
Női kötött blouz	85000 „
Divat csikos női kötött mellény es kabát	190000 „
Női muslin harisnya minden színben	35000 „

Női es férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről véteikényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

Tisztviselők árengedményben részesülnek!

Világ-szenzáció



az

APOLLÓ

divatáruház
olcsó árai!

TELEFON: 7-64.

Debreczen, Ferenc József-ut
67

150 cm. széles férfi gyap. ruhaszövet	130000 K
150 cm. széles angol-schewiöt	160000 „
140 cm. széles camgarn gyapjuszövet	200000 „
140 cm. széles raglan szövet	200000 „
Divat színekben gyapju gabardin cosztümre	105000 „
Divat csikos es sottis gyapju aljuszövetek	105000 „
Divat csikos női ruhaszövetek	55000 „
Női ruhaszövet többféle színben	35000 „
Trikó selyem minden színben	90000-150000-ig
Selymek dus választékban	
Csikos cosztüm es férfi ruhaváson	30000 K
Divat eponse	115000 „
Cérna grenadin divat mintákban	40000 „
Feltűnő szép liberti batisztok	45000 „
„Goldberger“ carton	21500 „
kítűnő ágynemű es fehérnemű vasznak	23500-tól
Mosó voál	26000-30000-ig
Cérna zephir Herman Polák gyaritmány)	29000 K
Női ing	45000-tól
Férfi ing	85000 „
Női kötött blouz	85000 „
Divat csikos női kötött mellény es kabát	190000 „
Női muslin harisnya minden színben	35000 „

Női es férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni.

Tisztviselők
árengedményben
részeseülnek!

Budapest környéke nyaralótelepén

85 HOLDAS BIRTOK

15 hold szőlő, 4 hold gyümölcsös, a többi szántó, 4 szobás villa, dus elsőrendű gazdasági épületek, mindenütt villany, ideai természettel, holdanként 60 mázsa búzáért, kedvező fizetési feltételekkel
azonnal eladó.

Bővebbet:
Dr. Miklós ügyvédnél
Budapest, Erzsébet-körút 44.

HEGYI ÉS MARKUS uridivat szabók.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Soós és Társai cégből Soós András ur barátságosan kivált, így az üzletet fentiek saját számlájukra es cégük alatt tovább vezetik. Midőn fenti körülményről tisztelettel tájékozunk a nagybecsűl vevőinket, kérjük, hogy bennünket bizalmukkal továbbra is megtisztelői méltóztatásnak, melyre mindekor igyekeznünk fogunk egy a legújabb divat szerinti izléses szabásunkkal, mint tökéletes, megbízható munkánkkal részlegálni. Állandóan raktáron tartunk bel- es külföldi szöveteket, mely minden idénynek megfelelő színekben es minőségben gondosan megválasztva a n. é. üzleteink rendelkezésére áll.

Kiváló tisztelettel
HEGYI ÉS MÁRKUS
uridivat szabók
Debreczen, Ferenc József-ut 26.
(Passage) Gambirinus mellett.

Angol es francia munkák legszebben es legelőnyösebben árban készülnék

Csendes es Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Gyönyörű tavaszi es nyári divatlap-ujdonságok

érkeztek es kaphatók
Hegedüs es Sándor rt.
könyvkereskedésében.

Női FEHÉRNEMŰT

csak
„HAVAS“-nál
vegyen, Bádógos-u. 1.
Tisza-palota.

Mindennemű üvegezési munkát, képek bekeregetését szakszerűen es pontosan a legjutányosabb árakon vállalja. Táblaüvegek legolcsóbb beszerzési forrása. :: Csiszolt tükrök méretek szerint kaphatók.

BLATTNER GYULA

legrégibb üveges, képkeregető, üveg es porcellán üzlete
Debreczen, Piac-utca 89. szám.
TELEFON 468. SZ.
ALAPÍTÁSI ÉV 1801.

Bámulatos olcsón árul

elsőrendű

piperecikket

HORVÁTH SÁNDOR

ELITE ILLATSZERTÁRA

PIAC-UTCA 64.

MANICUR SALON!

Perzsaszőnyegek

I. rendű szakszerű javítása, készítése, eladása rendelésre is
Jablonszky né nál
József kir. h.-utca 40.

Ugyanott szőnyegszöveshez legfinomabb angol anyagok beszerezhetők. Tanfolyamán új tanítványokat felvesz.

Világsírú „Puch“ motoru kerékpárok,

gummi, alkatrészek es javítások gyártáron kaphatók:
Molnár Testvérek nál
Nagytemplom mellett. Telefon 7-27.
Prima külső gummi 110,000 korona.
Prima belső gummi 30,000 korona.

Ujból kapható a
Dr. FLESCH-féle

SKABOSAN-KENŐCS

(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megezőnteti a
viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.

Szagtalan, nappal is használható.

TYUKSZEMET,
börkeményesedést, szemölcsöt leghamarabb e távolít a Dr. Flesch-féle

CANNABIN

Kapható minden gyógyszerárba.

Dr. Remmler

DENTOPUR

fogköoldó fogpasztája

1 tubus ára 8000 korona.

Mindenütt kapható.

Pharmacia r.-t. Budapest.

Kész ablakok minden méretben! Raktáron: ovális kör alakú képek keretek gobelinek es kézimunkák, tálcakeretek beramázásához. Lakodalmakra, társasösszejövetelekre edények kikölcsönöztenek.

NYILTÉR

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben es legolcsóbban
Csapó-u. 28. es 95. sz.

Molykár ellen

téli ruhák beraktározását felelősséggel vállalom. Báránbőr es miodanfélé bőrök kikészítését vállalom. — Bekécsék oo előre megrendelhetők oo
ADLER JENŐ szücsmester,
Batthyány-utca 2. szám.

Báli es alkalmi ruhákat,

börkeztyüket kifogástalanul fest es tisztít
KONCZ kelme festő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany János-utca 10.
— Gyász ruhát 24 órán belül. —

Tisztittassa, festesse

tavaszi ruháit,
csipke, batiz, congré függőnyeit
Wacha Róbert gyárában,
Simonffy-utca 55. sz.

Ha kocsit akar venni

vegy megrendelni, saját érdekében tekintse meg
Neuländer kocsigyár
dusan felszerelt kocsiraktárát
Debreczen,
Erzsébet-utca 28.
Telefon: 11-47.

Neuman József Er-kó

cipőáruháza Piac-utca 75.
Női-, férfi-, gyermekcipők es szandálok nagy választékban.

VICTOR MARGUERITTE

(a La Garçonne) szerzőjének
szenzációs új regénye

AZ ÉLETTÁRS

megjelent es kapható
(Ára 71,070.— korona)
Hegedüs es Sándor rt.
könyvkereskedésében.

LÓSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

WEISZ

fest, tisztít legolcsóbban
Arany János-utca 9.
Gyászruhát 24 órán belül készít.

Prima minőségű

0-ás	1 kg. K	5200
2-es	" "	4900
6-os	" "	4580
Rozs	" "	4280
Buzadara	" "	6000

Félegyházy Jánosnál
Piac-utca 65.

Araimból százalékokat a közönség megtévesztésére nem adok, ellenben szíves figyelmébe ajánlom a n. e. közönségnek áram versenyképességéről meggyőződést szerezni.

Meghívás.

A Debreczeni Üvegkereskedelmi Részvénytársaság 1923. évi rendes közgyűlését

1924. évi május hó 5-én déli 1 órakor fogja Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségében (Ferencz József ut 32) megtartani, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1923. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Az igazgatósági tagok választása.
3. A felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
5. Alapszabálymódosítás.
6. Indítványok.

Figyelmeztetés: A mérleg a közgyűlést nyolc nappal megelőzőleg a társaság helyiségében, az üzleti órák alatt megtekinthető.

A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést legalább négy nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságánál Debreczenben letétbe helyezte.

Merinó Posztókereskedelmi Rt. Ierakata Piac-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.

Kamgarn, Burbery

frack és smoking kelmékben, kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE. Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb. Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Nem hirdet, hanem SZABÓ ÉS ZENGEVALD árut olcsón ad!! rölös- és rövidára üzlete SZENT ANNA-UTCA 3.
Harisnyák, keztyűk megérkeztek!

Pénzt takarít meg, ha harisnyáit NAGY GYULA

Divatos ruha géphímzések és kézimunka-előnyomda modern új mintákkal.

harisnya- és kézimunkaüzletében szerzi be! Bika-bérház. József kir. h.-u. oldalon.

KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR keztű, kötszer és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok).

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztűk a legújabb divat szerint óriási választékban

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

HOLZER

divatháza

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9.

- KÖPENYEK
- KOSZTÜMÖK
- RUHÁK
- BLOUZOK
- KALAPOK
- FEHÉRNEMŰEK
- ALJAK
- CIPŐ ÉS HARISNYÁK

nagy választékban.

Leányka-osztály:

Ruhák, bluzok, kabátok fiatal leányok részére. KÜLÖN SUTERÉN OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

Hordók és kádak

új, tölgyfa, hasított, kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető



Öhlbaum Jenőné
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.

Husvétli bor kapható kitűnő minőségben.

Új könyvek:

	Alapára
Ujhelyi: Feleségem, feleségünk	8-
Kosztolányi: Pacsirta (regény)	7-
Mann: Nagy Frigyes	6-
Sombart: Háború és kapitalizmus	9-
Leroux: Rouletabilie bünc	5-
Fínot: A boldogság tudománya	8-
Maupassant: Derüs és borus tört.	5-
Jack London: Az ösök Istene	7-
Jelenlegi szorzószám 5500+5% felár.	
Kaphatók:	
Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.	

HEGEDÜS ÁRUHÁZ

DEBRECZEN, SZENT ANNA-U. 5.

Az összes fajtájú divatselymek; öltöny-, kosztüm-, ruha- és alj szövetek, kartonok, voalok, pamut- és gyapju delének, francia eredetű libertyk és grenadinok, vásznak, >>>>> zefírek, kanavászok és anginok. <<<<<<<

Óriási választék! Olcsó árak!

Bevásárlási főttelep: Budapest, Bécs, Páris.

A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad! Megvenni nem muszáj!

APRÓ HIRDETÉSEK

POSTA

Kis hamis! Nem voltam itthon, kérem hívjon fel telefonon.

VÉTEL

Klein Béla
Ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6—28.

Fizet:
Csontért kilónként
550 koronát.
Kovácsolt vasért
500 koronát.
Kályhaöntvényért
700 koronát.
Géppöntvényért
1200 koronát.

Két drb. jó állapotban levő fürdőkádhoz való
gáz kályhát
megvételre keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

Megvételre keresetek keveset használt, világos, keményfa, komplett háloszobaberendezés. Ajánlatokat kérem Mikó J. Hajduböszörmény, nyomdai címre küldeni.

ELADÁS

Kalaplack
minden színben, meg szokott olcsó árban vásárolható **Stern** festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Betoncserep

való tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyáruk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető **Krausz Albert** cementárúgyárában Debreczen, Kishegyesi-utca 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Kész hencserek, plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, lószór matracok, bőrgarnitúrák, ebédülő székek készen Précz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12—33. Javításokat jutányosan készítenek.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Iparosok! Munkások! Legolcsóbban a Révész áruházban Csapó-utca 21. sz. alatt szerezhetik be. Színes munkásing 39,000 K. Lábravaló 30,000 K. 1 méter l. karton 22,000 K. Viszonteladónak árendegedmény!

„Lábatlani portlandcement”

az Egyesült Téglá- és Cementgyár Rt. képviselőjében gyári árban 8 napon belül pontosan szállít Pollák Zsigmond Debreczen.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyáruk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában, Károly Ferencz József utca 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Beköltözhető nagyterű kertés ház eladó. Ára 3 1/2 vagon buzának az ára. Timár-utca 11.

Hálóok, ebédülő és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be.

Kész hencserek plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik, lószór matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

Retikült! Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet **FEUERMAN** bőröndös, Piac-utca 44. szám.

Gipsz Debreczeni Működgyárban kapható. Telefon 10—93.

Cserépkályhák majdnem újak 500,000 és 600,000 K. Timár-utca 11.

Azonnal eladó teljes temetkezési berendezés díszes gyászkozsival, nagy koporsó-raktárral, szemfedelekkel, üzleifeleeszlátás miatt olcsón. K a p p el Ignác Pocsaj, Biharmegye.

Tűzifa, mész, cserep, téglák és mindegyik építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél, Deák Ferenc-u. 24.

Bészler és Dávid vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

„Köszönet”

cséplőgéptulajdonosoknak buzáért, téglagyárosoknak tégláért, malomtulajdonosoknak liszt vagy korpáért előnyös feltételek mellett, pontosan, több köszönbánya képviselőjében szállít Pollák Zsigmond, Debreczen.

Kovács kőszén,

retorta búkkafaszén, belső és porosz kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Legszebb antik bőr gobelin garnitúrák, szalonok, hencserek, matracok, ebédülő, hálóok nagy választékban Szántó kárpitosnál. Üzlet: színház-átjáró, műhely: Zugó-utca.

Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi felhasználásra. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Fedeloszerép, mész

és cement a legolcsóbb árban szerezhető be **Rosenfeld Kálmán** építkezési anyagok telephelyén, Salétrom-utca 12.

Középtermetre világos szürke öltöny eladó. — Csokonay 10., jobbra.

Eladó két ruhaszekrény, két ágy, egy összehajthos vaságy, egy összehajthos asztal. Fűvészkert u. 5.

Fürdőkályha vörösréz, fával fűthető és gázfürdőkályha, ke-rekes szívó-nyomó kutszivattyu, egy szívó szivattyu csövekkel eladó. Szent Anna 2., szerelőműhely.

Egy bolti helyiség üzlethez vagy irodának kiadó, egy tizedes mérleg 300 kiló súly-lal és többféle fűszer sürgősen eladó. — Simonffy-utca 19.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Butorozott udvari szoba május 1 től izz. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Pénztárnoknő gyakorlott, felvétetik a Margit-fürdőben. Személyes jelentkezés, írásbeli ajánlattal.

Termek iródnak, boltiak, áru-raktárnak, fényképezés-nek, műhelynek azonnal kiadók. Csapó-u. 11.

Hat lóra istállót keresünk udvarral, esetleg lakással. Lehetőleg a város belterületén. Magas bérösszeget fizetünk. Telefonon értekezhetni a 465. szám alatt. Cím a kiadóhivatalban.

VEGYES

Falnakafőző üstök, mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz., ócska vörösréz, napi áron vessz. Tanulót felvesz.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készített Neumann, Péterfia-utca 19.

„Szikrában”

olcsón rajzolunk, hím-zünk, monogramozunk kelengye fehérneműt, ágyszerűket, függönyöket. Varrunk csinosleányka ruhákat; hor-golunk szép jumpereket, sport kosztümöt és Babi ruhákat. Raktárunkon állandóan nagy választék.

Kézimunkaüzlet Piac-utca 77. szám

Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádógosmester. Csapó-utca 3. Telefon 917.

Villamos berendezést, motor és csengő berendezéseket, csillár átalakításokat, javításokat legolcsóbban készíti **Villamossági Vállalat Fanta Ernő,** Csapó-utca 11. szám.

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb divatkalap-modellek megérkeztek **M. Nagy Mihály** kalap-üzletében Péterfia-u. 8. Női és férfi kalapok alakítását szakszerűen eszközölm.

Rába szekérek

vasalva elpusztíthatatlanok **Riesz Henrik** kocsiágyár Debreczen, Hatvan-utca.

Gázcsillárokat, porcellán vagy bronz vázakat villanyvilágításra jutányosan alakít az **Elektra** villamossági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Elsőrendű beritui sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépell kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Irógépeket, varrógépeket javít és mindenféle műszerész munkát vállal **Mechanikai műhely,** Csapó-utca 19., az udvarban.



Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

Elektra elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos **Gold Sándor.** — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készíti. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

Kun József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Vízvezeték,

csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkálatokat, valamint e szakmába vágó javításokat szakszerűen készíti Gyenes, Arany János-utca 27. sz. Telefon 9—37. Ugyanott tanulók felvétetnek.

Képkerepezést, épületüvegezést

jutányosan vállal **Hampel Jenő** épületüvegezési és képkerepezési vállalat Debreczen, Rákóczi-utca 8.

Babi kelengyék

gyermek-cikkok legolcsóbban **Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában** Simonffy-u. 2.

Debreczeni Üvegező **Tüköráruágyár Rothmann Adolf** Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást.

Átadó lakás! Május egyre háromszobás különálló lakrész teljes komforttal Piac-utcán átadó. Bővebbet a Városháza Piac-utcai trafikájában.

Lapkihordó asszonyt

felvesz a **DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG** kiadóhivatala.

Uri- és egyenruhaszabó.

Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szirek András, Szent Anna-utca 1.

Elektromotorokat, dynamókat szakszerűen tekercsel, javít, elad, cserél, delezgyújtókat, feszmerőket, telefonokat, villamos csengőket és egyéb legkomplikáltabb munkát készíti **Földvári, Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár** Széchenyi-u. 55. Telefon 168. Összes villamossági és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban.

Vízvezeték-szerelő munkát szakszerűen készít **Fülöp Miklós,** Csapó-utca 3. Telefon 917.

Menekült óras szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

Legújabb tavaszi modellek megérkeztek
Szell Gergelynél Piac-utca 63. Telefon 11—11.
Férfi kalapok tisztítása és vasalása gyorsan és pontosan.

FONTOS! Saját érdekében **FONTOS!** cselekszik, ha az ideai szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:
Benzin Motorpetroleum Gázolaj Gépkénőolaj Gépzsir stb. **répamag** **BLEYER ANDOR** Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12. „Steaua” r.-t. kerületi képviselője.